
ATA DA QUADRAGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA 

ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA VINTE E TRÊS DE 

MAIO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS ÀS DEZOITO HORAS.  

 

 

                            Aos vinte e três dias do mês de maio 

do ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas, sob a 

Presidência do Senhor Vereador José Roberto Pimenta, Presidente da 

Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes os 

demais membros da Mesa Diretora: Vice-Presidente,  Vereadora 

Izabel Cristina Reale Thereza; Primeiro-Secretário, Vereador 

Márcio Henrique Eiti Iquegami; Segundo Secretário, Vereador Renato 

Barrera Sobrinho; e com as presenças dos Senhores Vereadores 

Alessandra Bueno, Edna Marques da Silva, Héliton de Souza, João 

Luiz Stellari, Lucio Claudio Pereira e Rodrigo Flávio da Silva 

realizou-se, na modalidade mista, ou seja, presencial e tele 

presencial, a Quadragésima Quarta Sessão Ordinária da Segunda 

Sessão Legislativa, Décima Oitava Legislatura da Câmara Municipal 

da Estância Turística de Olímpia.  A seguir, o Senhor Presidente, 

“Sob a Proteção de Deus”, dá por iniciados os trabalhos, convidando 

o Vereador Rodrigo Flávio da Silva a ocupar “ad-hoc” o lugar, na 

Mesa Diretora, de Segundo Secretário.  A seguir, o Senhor 

Presidente, Vereador José Roberto Pimenta procede a leitura de um 

trecho do Santo Evangelho.  Iniciando os trabalhos, passa-se à 

apreciação das Atas da Quadragésima Segunda Sessão Ordinária do 

dia dois de maio de dois mil e vinte e dois e Quadragésima Terceira 

Sessão Ordinária do dia nove de maio de dois mil e vinte e dois.  

As atas são colocadas em discussão.  Não havendo oradores, em 

votação, sendo aprovada pela unanimidade dos Senhores Vereadores 

presentes em Plenário.  Continuando os trabalhos, o Senhor 

Presidente solicita ao Primeiro Secretário que proceda a leitura 

das Ementas dos Projetos constantes do expediente.  Projeto de Lei 

nº 5860/2022, avulso nº 85/2022, de autoria do Executivo, que 

dispõe sobre a abertura de créditos especiais e suplementares.  O 

Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação e à Ordem do 



 

 

 

 

Dia.  Projeto de Decreto Legislativo nº 598/2022, avulso nº 

84/2022, de autoria do Vereador José Roberto Pimenta, que dispõe 

sobre a concessão do Prêmio “Mulher Destaque” à Ilustríssima 

Senhora Suelen Regina Mazer Laraia.  O Projeto é encaminhado à 

Comissão de Justiça e Redação.  Projeto de Resolução nº 290/2022, 

avulso nº 86/2022, de autoria da Mesa Diretora, que altera a 

Resolução nº 193/2018, que dispõe sobre a instituição do Arquivo 

Público da Câmara Municipal de Olímpia.  O Projeto é encaminhado 

à Comissão de Justiça e Redação e à Ordem do Dia.  Nos termos do 

Artigo 211 do Regimento Interno desta Edilidade o Senhor Presidente 

solicita ao Primeiro Secretário que proceda a leitura da Moção de 

Aplauso nº 05/2022, de autoria da Maioria Absoluta dos Membros da 

Câmara, pelo aniversário de 100 anos do Grande Oriente de São 

Paulo.  Nos termos regimentais a referida Moção é encaminhada à 

Ordem do Dia da próxima sessão ordinária, quando deverá ser 

apreciada em discussão e votação única.  Prosseguindo os trabalhos, 

são lidos pelo Senhor Primeiro Secretário, aprovados pelo 

Plenário, ou deferidos pela Presidência, conforme o caso, os 

seguintes requerimentos:  234, 235, 246 e 259/2022, de autoria do 

Vereador José Roberto Pimenta.  239 e 240/2022, de autoria do 

Vereador Héliton de Souza.  243/2022, de autoria da Vereadora Edna 

Marques da Silva.  250 e 251/2022, de autoria do Vereador Rodrigo 

Flávio da Silva.  257/2022, de autoria da Vereadora Izabel Cristina 

Reale Thereza.  Esgotados os Requerimentos, passa-se a leitura do 

resumo das Indicações.  Nos termos do artigo 3º, da Resolução nº 

122, de 16/02/93, o Senhor Presidente solicita ao Primeiro 

Secretário que proceda à leitura do Resumo das Indicações 

apresentadas salientando que as mesmas seriam encaminhadas aos 

setores competentes, para as providências cabíveis, pois já haviam 

sido deferidas pela Presidência:  744, 745, 746, 747, 748, 749, 

750, 768, 769, 784, 785 e 786/2022 de autoria do Vereador Héliton 

de Souza.  751, 752, 753, 781, 782, 783, 809, 810, 823 e 824/2022, 

de autoria do Vereador José Roberto Pimenta.  754, 755, 756, 757, 

758, 759, 760, 761, 762, 763, 776, 777, 778, 779 e 780/2022, de 

autoria do Vereador Lucio Claudio Pereira.  764, 765, 766, 767, 

825, 826, 827 e 828/2022, de autoria da Vereadora Edna Marques da 



 

 

 

 

Silva.  770, 771, 772, 773, 774, 775, 787, 788, 789, 790, 791, 

792, 793 e 796/2022, de autoria do Vereador Renato Barrera 

Sobrinho.  794 e 795/2022, de autoria da Vereadora Alessandra 

Bueno.  797, 798, 799, 800, 801, 802, 803, 804, 805, 806, 807, 

808, 821 e 822/2022, de autoria da Vereadora Izabel Cristina Reale 

Thereza.  811, 812, 813, 814, 815, 816, 817, 818, 819 e 820/2022, 

de autoria do Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami.  Esgotadas 

as matérias constantes do Expediente, passa-se, a seguir, aos 

minutos regimentais a que têm direito os Senhores Edis para fazer 

uso da palavra.  Usam da palavra os Vereadores:  Alessandra Bueno: 

(sem revisão do orador: 18:13) “Boa noite Sr. Presidente; Boa noite 

Mesa Diretora, demais Colegas, público aqui presente, funcionários 

desta Casa de Leis. Hoje, estou aqui para agradecer os últimos 

meses do meu primeiro mandato que me ofereceram a oportunidade de 

um grande aprendizado. O velho ditado adverte quem não aprende 

pelo amor, aprende pela dor. Eu nunca entendi muito bem porque as 

lições da dor vêm me acompanhar desde muito cedo. A dor de não ter 

o suficiente a dor da discriminação e a dor do preconceito. E, eu 

me perguntava por onde andaria as principais lições do amor? Ao 

longo da minha vida recebi apoios importantes e sou grata por isso. 

Mas, agora, eu percebo que o amor decidiu ocupar a vaga de 

professor titular para me ensinar parcerias, acolhimentos 

reconhecimentos realização fortaleza pessoal. Eu tenho uma família 

que amo e uma neta que é a minha bênção em minha vida.  Isso já 

bastaria para me deixar plena de felicidade, paz . Mas, o amor é 

tão generoso que foi alegria. Todos sabem dos ataques que venho 

sofrendo. Reconheço que, parte deles tem origem em excesso que 

cometi na minha vida privada ao me manifestar nas redes sociais. 

Por esses, eu já me desculpei com sinceridade e arrependimento. Um 

aprendizado muito importante oferecido pela dor esse lado por mim. 

Mas, também, é de conhecimento público que o maior produtor de 

ataques contra mim é o ódio de alguns ao meu posicionamento 

político a rejeição as bandeiras que defendo e a minha condição de 

mulher pobre a opinião própria esse ódio que vive agarrado a ideias 

conservadoras é tão grande que foi capaz  de unir na mesma intenção 

pessoas pertencentes a diferentes grupos políticos ideológicos e 



 

 

 

 

sociais. A escalada de uma mulher pobre politicamente independente 

determinada a defender os interesses dos excluídos incomodou 

demais. Esse ódio que vive agarrado a ideias conservadoras é tão 

grande que foi capaz de unir na mesma intenção pessoas pertencentes 

a diferentes grupos políticos ideológicos e sociais. A escalada de 

uma mulher pobre politicamente independente e determinada a 

defender os interesses dos excluídos incomodou demais aqueles que 

misturam fé com religião esse e civilidade com repressão a qualquer 

costume deste juízo. A intolerância de um grupo que julga ter o 

direito de enquadrar os demais a sua visão particular do mundo 

passou  alimentar a condenação as minhas escolhas e as minhas 

ideias. No meu entendimento o nome disso é censura. E, 

aparentemente, o amor concorda comigo, pois sou incapaz de enumerar 

as mensagens de apoio que chega até mim diariamente desde que essa 

perseguição teve início.      A cada nova montagem e alcança o 

WhatsApp recebo uma enxurrada de abraço virtuais e físicos. Além 

de manifestações e suportes. A cada nova denúncia absurda mais 

acarinhada eu sou. Aumenta os telefonemas de apoio se manifesta as 

manifestações de indignação. Mas o amor é bondoso fez outra mágica. 

A dor me colocou apedrejada em exposição pública. E, o amor me 

apresentou com a oportunidade de saber quem é quem entre os que 

enxergam na vida pública e na vida privada. Poucas pessoas têm o 

privilégio de olhar para si mesma e conferir o resultado de suas 

escolhas de referir a avaliação de sua trajetória sem disfarce 

evidente ficar à vontade uma infinidade de forma clara como estou 

vendo agora. Encontro em uma posição tudo revela sem deixar espaço 

para a hipocrisia que a deslealdade e por tudo isso, eu agradeço. 

Agradeço aos amigos que se manifestaram mantendo firme e 

estimulando. Agradeço aos novos amigos companheiros de trajetória. 

Agradeço aos amigos que nem eu sabia possuir e que me cercam com 

conselhos e votos de sucesso. Agradeço aos amigos que se expuseram 

dando a cara a tapa. Tanto agradeço aos amigos ocultos que não 

podem se expor. Agradeço ao movimento LGBT. As Religiões de Matriz 

Afro. Aos humildes e aos profissionais bem sucedidos que me 

amparam. Mas a melhor forma de agradecer a todos vocês é garantindo 

a minha permanência na luta pelos interesses dos mais necessitados. 



 

 

 

 

Pela inclusão dos excluídos. Pelos  direitos. Esteja aonde estiver 

só posso batalhar pelos valores que representam. O mundo é diverso; 

é um estado laico e a luta continua. Muito obrigado a todos!  Edna 

Marques da Silva: (sem revisão do orador: 18:21) “Sr. Presidente. 

(Saudações.). Nós Vereadores solicitamos aos Secretários. Às 

vezes, para aquele pedido está havendo falta de tempo, ou falta de 

material e de recursos. Não quero aqui criticar os Secretários, 

mas é o nosso papel levar para cada Secretaria aquilo que a 

população nos pede. O que eu quero demostrar aqui é que o nosso 

trabalho enquanto representante da população enquanto Agente 

Público nós estamos fazendo. O que eu quero mostrar são a 

Indicações que eu fiz essa semana. Quem quiser acompanhar eu tenho 

todas as Indicações que eu faço todas as semanas. Muitas já foram 

atendidas sim. Algumas estão para serem atendidas ainda. Uma das 

Indicações importante que eu fiz pedindo ao Prefeito Municipal que 

faça o estudo de viabilidade de construir Praça Ecológica entre o 

Bairro Laranjais e Vila Garcez. Ali há uma mata de área verde que 

já foi melhorada, mas ali possa ser uma Praça Ecológica que possa 

vir a ser utilizado melhor pela população. Outro pedido que fiz e 

fui atendido essa semana pedido de longo faixa em frente a Creche 

do Pica-Pau Amarelo que tinha perigo iminente no horário de saída 

das crianças. Nós fomos atendidas porque lutamos por toda a 

população. Nós temos vários pedidos de tapa-buraco e limpeza de 

ruas. Então, são os pedidos dos Vereadores que as pessoas podem 

acompanhar. A reforma da Praça da COHAB I e COHAB II. Destaco o 

recurso de trezentos mil reais que chegou essa semana para reforma 

da Praça que vai ficar muito bonita com playground com toda a 

instalação necessária. Então, o nosso trabalho estamos fazendo. 

Cada um tem a sua forma de trabalhar. Recebi reclamações de falta 

de medicamento. Agendei com a Secretária para falar dessa questão 

de medicamentos. A gente sabe que não é um problema de Olímpia, 

mas um problema de São Paulo, do Estado de São Paulo e até do 

Brasil. Nós precisamos ver de que forma nós vamos proceder; né? 

Para realizar isso. Eu agradeço a oportunidade. Hoje, eu sei que 

vocês estão aqui por uma causa. Vocês são todas pessoas de bem que 

estão aqui pacificamente. Mas para que não prejudique mais a 



 

 

 

 

Companheira Alessandra que está aí numa luta legítima. Como vocês 

sabem que eu até agora votei contra esse pedido de cassação porque 

entendo que existam outras formas de punir; né? Esse erro da 

Alessandra não precisa ser a cassação. Então, para que a gente 

possa manifestar de forma organizada sem atrapalhar a Sessão que 

fosse com todo respeito e com todo amor de vocês para que não 

atrapalhe a Alessandra. Não ter que suspender a Sessão por falta 

de segurança. Então, que vocês pudessem se manifestar. A Mesa 

pudesse dar esse espaço para manifestar para que nós não tivéssemos 

nenhuma intercorrência durante a Sessão. Estou com vocês. Acredito 

que a reivindicação de vocês é legitima; né? Mas que nós não 

atrapalhamos a Sessão (Soa a campainha do tempo.). Para que a gente 

não prejudique mais ainda o andar do processo; né? (inaudível.).”  

Héliton de Souza: (sem revisão do orador: 18:27) “Sr. Presidente. 

(Saudações.). No último dia dez fui na Secretaria de Obras buscar 

um documento e lá fiquei aguardando o documento chegar. E, como 

sempre, a Alessandra chegou e já ficou ali conversando com todo 

mundo. Todos sabem como é a Alessandra fala brincando não querendo 

prejudicar funcionário nenhum. E, na Secretaria, eu fiquei 

aguardando o documento chegar. Ela falou da forma que está a 

denuncia. Isso, eu escutei. Eu estava presente. Essa denúncia não 

tem cabimento nenhuma que fizeram com ela. Ela chegou:- Hoje, eu 

vim fiscalizar aqui; só! No lado direito e do lado esquerdo não 

ofendeu ninguém. Eu estava presente junto com a minha Assessora. 

Até ela sofreu uma denúncia. Então, eu acho que, qual é papel do 

Vereador? É fiscalizar qualquer órgão público. Se não me engano já 

estudei lei que já me deixou bem ciente e dependendo qualquer órgão 

público. A gente pode fazer um requerimento e podemos entrar. Se 

tivermos bom senso não precisa fazer o requerimento. Podemos 

entrar. Se não deixar nós entrar. Chamamos a Polícia e resolvemos 

assim; tá! E, outra denúncia que chegou da Alessandra aqui. Eu 

acho que o azar foi da pessoa que estava junto de novo. Não tem 

cabimento fazer uma denúncia dessa. Ela passou em frente do 

estabelecimento. O rapaz... Ela falou da forma desse jeito:- Para 

de arrumar rolo no bar. Chegamos aqui, outra denúncia. Nós 

Vereadores temos tanta coisa para resolver. Atender pedidos da 



 

 

 

 

população. Muitas pessoas falam que Vereador não faz nada. Eu 

queria que alguém ficava pelo menos um dia com os nossos celulares 

para ver o tanto que a gente sofre. A população chegando a nós 

vamos agradecemos. Alguns falam sério faz nada. Vocês não imaginam 

quanto é o sofrimento para conseguir algumas coisas. Seja para 

fazer uma Indicação para tapar buraco. A população reclama que 

está faltando remédio. Liga para a Secretária não tem dia, não tem 

hora. (Soa a campainha do tempo.). Eu acho que o Secretário não 

está podendo nem ver nosso telefone tocar. Senhor Presidente. Eu 

já estou concluindo. Então, eu acho que a gente deve ter mais um 

bom senso de ficar com essas denúncias que não tem nenhum 

cabimento. Eu estive presente nas últimas duas que chegou. Por 

isso que ela falou. Eu acho que o papel do Vereador é fiscalizar. 

Tem muita coisa para nós resolver. Eu acho que ele te fazer uma 

denúncia gravíssima. Se ela tivesse roubado alguma coisa. Se ela 

tivesse prejudicado alguém. Se ela tivesse maltratado alguém não 

com as palavras, mas umas palavras... (Soa a campainha do tempo.). 

Já estou encerrando. Muito obrigado!”  Izabel Cristina Reale 

Thereza: (sem revisão do orador: 18:31) “Senhor Presidente. Mesa 

Diretora, Nobres Pares, Público presente e a todos que nos 

acompanham pelas redes sociais, funcionários e a todos presentes 

Boa noite!   Senhor Presidente. Como sempre venho agradecer, como 

já foi dito aqui nesta Tribuna que os pedidos não param. A gente 

tem tido a grata satisfação de ter sido atendido em todas as nossas 

demandas. Já que os Executores de politicas públicas são 

Secretários Municipais e não os Vereadores. A gente reforça isso 

para que haja esse entendimento. Nós estamos aqui para ser a 

ponte  entre a comunidade e o poder público. Eu começo agradecendo 

hoje, Sr. Presidente, ao Major Rodrigues que acompanhou todas as 

carreatas realizada no Santuário de Nossa Senhora Aparecida no dia 

treze. Eu agradeço muito. E, com essa contribuição conseguiu evitar 

alguns tipos de acidentes. Então, muito obrigada ao Major Rodrigues 

pela sua atenção.  Agradecimento especial ao João Paulo, Secretário 

de Zeladoria. Que competência e pontualidade no atendimento às 

demandas da nossa Comunidade. Ele fez toda a roçada e toda a 

limpeza com os bancos lá da Praça da Santa Azul que era uma demanda 



 

 

 

 

que precisava ser feita porque lá estava meio que esquecido. O 

João Paulo prontamente foi lá e fez a roçada, limpeza, pintura  e 

trocou os bancos quebrados. João Paulo a minha gratidão. E também 

a minha gratidão pela cidade do trânsito. Onde você foi lá e foi 

feito toda a capina toda limpeza daquele espaço retirou todo o 

lixo da Cidade do Trânsito. Ele conseguiu o cartão da Ronda 

Municipal na Cidade do Trânsito. Porque lá é uma localidade tem 

uma rotatividade muito grande de pessoas. Então, precisa estar 

sempre de acordo. E, o nosso projeto a construção de um espaço com 

água, sanitários o espaço já está pronto para aprovação do 

Executivo porque aquele espaço precisa ter no mínimo sanitários 

próximos onde acontecem as aulas. Que a gente já está com o 

projetinho pronto também para realizar essa construção na Cidade 

do Trânsito para atender a demanda lá das pessoas. Sr. Presidente. 

Posso usar o tempo da Liderança e concluo. Pode ser? Obrigado, Sr. 

Presidente!    Então, ele já vai fazer essa construção que é uma 

necessidade conjunta  com todas as Auto Escolas do Município. Ao 

Secretário de Obras também Leandro Galina que prontamente atendeu 

também ajudando na limpeza da Cidade do Trânsito. Quero agradecer 

o Chefe de Gabinete o Bruno Buzzo que atendeu todas as demandas do 

nosso Santuário pela atividade do mês Mariano. Então, ele 

juntamente com Luciana  Com muitas atividades no Santuário de Nossa 

Senhora Aparecida Juntamente com a Secretária Luciana fizeram 

atender toda a demanda do Santuário. Já que nós estamos no mês 

Mariano com muitas atividades no Santuário Nossa Senhora 

Aparecida. Então a minha gratidão Bruno por toda sua atenção a 

Comunidade Nossa Senhora Aparecida. E, também, agradecer a Maria 

Lúcia da UPA. Nós tivemos uma demanda urgente; e, ela prontamente 

atendeu a gente. Ela orientou a família para que fosse atendida no 

tempo certo. Existe toda uma lista dos que estão para ser 

atendidos. A gente em conjunto fiz essa explicação para que 

houvesse esse entendimento da família. Não é porque precisa 

internar vai ter que pular fila que existe que tem como ser 

atendida. Não tem como fazer isso. Não dá para atender um em 

detrimento ao outro. Na verdade, tem que ter entendimento que tem 

que esperar chegar a vez dele. Já que nós temos uma listagem do 



 

 

 

 

pros pra ser atendida. Também, o Zé Roberto na Vigilância também 

faz um trabalho pontual e não só atendeu a demanda da Comunidade, 

como ele fotografou e enviou comprovando que ele foi lá e fez uma 

limpeza em vários bueiros aqui no São Francisco. Então, tinha um 

bueiro lá com  larvas da dengue. Ele foi lá e limpou não só aquele, 

mas como todos  que haviam na Rua. Então, José Roberto a minha 

gratidão a você por esse atendimento pontual a nossa Comunidade. 

Outro agradecimento que eu quero fazer é ao Gabriel. Nós estávamos 

com uma demanda urgente de uma família numerosa com crianças que 

estavam sem alimentos. Ficava numa situação de insegurança 

alimentar. O Gabriel, prontamente, foi até lá e verificou a 

veracidade da solicitação e atender essa demanda dessa família 

numerosa. Sr. Presidente. Nós fizemos Indicação ao Prefeito 

Fernando para implantação de um Centro de Atenção Psicossocial 

Infantil. Isso é muito importante. Nós temos identificado número 

crescente de crianças com autismo. E, isso poder contribuir ao 

atendimento a essas crianças. Também, estou pedindo a substituição 

de iluminação de vários Bairros Santa Terezinha; Aroeira; São José. 

E na frente do CDHU 3 melhoria na sinalização de solo. E, para 

encerrar Sr. Presidente. Estamos solicitando. Nós estivemos em 

contato com a Equipe do Deputado Geninho Zuliani e Assessores. Nós 

temos verificado a crescente demanda da Saúde. Elas são de custeio. 

Não é construção. Não são equipamentos. É no custeio para onde se 

utiliza vários materiais descartáveis e que se faz necessária a 

aquisição. Essa demanda é muito grande na Saúde. Então, junto com 

o Prefeito Fernando identificamos essa necessidade de mais 

recursos. Então, a Equipe do Deputado Eugênio Zuliani, Geninho, 

prontamente também estará enviando ao município R$ 300.000,00 

(Trezentos mil reais.). Sendo R$200.000,00 (Duzentos mil reais) 

para a Saúde Geral. E, R$ 100.000,00 (Cem mil Reais) para a Saúde 

da Mulher. Eu fiquei muito feliz em ter o atendimento já de toda 

Equipe do preço detectado do Geninho Zuliani para atender essa 

demanda que é o esteio da Saúde. É todo aquele material que é uma 

demanda crescente. A gente vê a quantidade de pessoas que 

necessitam de medicamentos e todo aquele material que é necessário 

no dia-a-dia. Eu agradeço ao Geninho por ter entendido essa 



 

 

 

 

necessidade enviando trezentos mil reais para atender essa 

necessidade urgente. Então, obrigado Sr. Presidente. Boa noite a 

todos, era isso que eu queria contribuir e poder compartilhar com 

todos. Obrigado!”  Rodrigo Flávio da Silva: (sem revisão do orador: 

18:40) “Sr. Presidente. (Saudações.). Boa noite a todos! Obrigado 

pela visita de vocês! Isso é importante. Eu quero anunciar uma 

Emenda do Deputado Federal Ricardo Izar de R$80.000,00 , Fundo 

Nacional para atenção primária, básica. Então, é mais uma conquista 

do meu trabalho. Oitenta mil é pouco, mas já ajuda. É o esforço de 

cada um, pelo menos estou fazendo a minha parte. Eu já anunciei 

muito recursos para a cidade. Foram mais de um milhão e trezentos.  

Então, é o esforço de cada um. Todos aqui têm sua parcela. Então, 

eu só quero  deixar registrado. Hoje, eu estou aqui com dengue. Eu 

estou aqui na marra. para participar da Sessão. É uma pandemia que 

acontece no Brasil todo. Não é só em Olímpia. As vezes, as pessoas 

não tem conhecimento que é um ciclo. Tem vez que é mais forte. Vez 

vem mais fraco. Mas, nós estamos aí para contribuir para a cidade. 

Muito obrigado, Boa noite a todos!”  Não havendo mais oradores nos 

três minutos regimentais, passa-se, ao tempo das Lideranças.  Usam 

da palavra os Vereadores:  Alessandra Bueno: (sem revisão do 

orador: 18:42) “Aí amores, eu não poderia deixar de dizer da minha 

alegria imensa de vocês terem comparecido. Vocês chegaram 

atrasados, mas vieram. Os mototaxistas e a Comunidade 

compareceram. É com muita alegria e satisfação porque isso mostra 

o quanto o meu povo me ama. Obrigado! O que vocês estão fazendo 

aqui hoje demostra a injustiça. Muito obrigada! Eu só tenho 

gratidão!”  Héliton de Souza: (sem revisão do orador: 18:44) “Boa 

noite novamente. Agradecer ao Deputado Geninho Zuliani. Alguns 

meses algumas famílias me procuram para instalar um Playground  na 

Praça da Santa Azul. Geninho comunicou que poderá ser instalado na 

Praça da Santa Azul; na COHAB IV; Harmonia e São José. Eu recebi 

várias mensagens de agradecimentos de várias mães. Não está fácil 

ser atendido. Nós somos os últimos a ser atendido. Quem fala a 

verdade não merece castigo. Eu quero dizer a Janaina, neta do 

Canuto, moradora no Bairro Santa Efigênia, que perguntou por que 

não instalar aplicativos para deficiente físicos. É porque há uma 



 

 

 

 

Lei Federal. Por isso, o Prefeito vetou o projeto. Eu recebi várias 

mensagens das mães de deficientes físicos. Vocês não imaginam a 

minha alegria receber essas mensagens dessas mães. A população 

inteira do Bairro agradeceu. Eu acho que o Prefeito precisa fazer 

algumas coisas que estão faltando porque a população votou nele e 

merece os mesmos recursos que estão sendo gastos com obras. (Soa 

a campainha do tempo.). Sr. Presidente. Só para concluir. Eu acho 

que o Prefeito deveria ter olhado mais um pouquinho para os 

Bairros. Tem um vídeo dele falando sobre isso. Quando ele reelegeu 

disse que iria dar uma olhada melhor para os bairros. Eu acho que 

nós estamos votando muito dinheiro para obras, mas andando pela 

cidade faltam algumas coisas. Investir no turismo é bom para a 

cidade, mas é preciso dividir o bolo para os bairros todos. Deem 

uma volta por trás do Thermas que vocês vão ver que todo o dinheiro 

da nossa cidade é para o turismo. Antes da gente votar contra 

PRODEM; votar contra a Concessão do DAEMO. Há aquele terreno no 

Bairro Santa Fé que está na mesa do Secretário de Obras: Campo com 

iluminação, alambrado e tudo. O Prefeito mandou barrar de novo 

porque não fomos a favor da PRODEM; e, da concessão do DAEMO. Ele 

mandou parar o projeto. Esse é o recado que eu queria mandar para 

o povo do Bairro Santa Fé. Eu e Alessandra fomos barrados de entrar 

na Lagoa de Tratamento. Mas as dúvidas que eu tinha, eu já tirei.”  

A seguir, não havendo mais oradores inscritos aos cinco minutos 

regimentais às Lideranças, tem início a ORDEM DO DIA.  Dando 

sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, 

o Requerimento nº 262/2022, que requer urgência para a discussão 

e votação do Projeto de Lei nº 5860/2022, Avulso nº 85/2022, de 

autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura de créditos 

especiais e suplementares.  O Requerimento é colocado em discussão.  

Não havendo oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer 

verbal da Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre 

tramitação do Projeto de Lei nº 5860/2022, o Senhor Presidente o 

coloca em primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto 

entra em primeira votação, sendo na forma regimental, aprovado por 



 

 

 

 

unanimidade dos Edis presentes.  A seguir, em regime de urgência, 

o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, 

Viação e Transportes; Legislação Participativa; e de Educação, 

Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e favoráveis dos 

membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em segunda 

discussão.  Não havendo oradores, em segunda votação, sendo na 

forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime de 

urgência, e com o Parecer verbal e favorável dos membros da 

Comissão de Justiça e Redação, conforme determina o Artigo 205, do 

Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos do artigo 268, 

do mesmo diploma legal, declara o Projeto de Lei nº 5860/2022 

aprovado em Redação Final.  Dando sequência aos trabalhos, é lido, 

pelo Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento nº 263/2022, que 

requer urgência para a discussão e votação do Projeto de Resolução 

nº 290/2022, Avulso nº 86/2022, de autoria da Mesa Diretora, que 

altera a Resolução nº 193/2018, que dispõe sobre a instituição do 

Arquivo Público Municipal da Estância Turística de Olímpia.  O 

Requerimento é colocado em discussão.  Não havendo oradores, o 

Requerimento é colocado em votação, sendo regimentalmente aprovado 

por unanimidade dos Edis presentes.  Prosseguindo com a tramitação, 

aprovada a urgência e com o Parecer verbal da Comissão de Justiça 

e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Resolução nº 

263/2022, o Senhor Presidente o coloca em primeira discussão.  Não 

havendo oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo na 

forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

Dando continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor Primeiro 

Secretário, o Parecer nº 39/2022, de autoria da Comissão de Justiça 

e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 

5855/2022, avulso nº 79/2022, de autoria do Executivo, que dispõe 

sobre a autorização de doação de bens móveis inservíveis 

integrantes do patrimônio do Instituto de Previdência dos 

Servidores Públicos do Município de Olímpia – OLÍMPIA PREV e dá 

outras providências.  Com o Parecer favorável, o referido projeto 

é colocado em primeira discussão.  Usa da palavra a Vereadora: 



 

 

 

 

Edna Marques da Silva: (sem revisão do orador: 18:56) “Sr. 

Presidente. OLIMPIA PREV é o nosso Instituto de Previdência Social. 

São vários objetos computadores, móveis e outros. Mas é preciso 

uma lei autorizativa para que possa fazer as doações. Então, é 

disso que se trata esse Projeto, uma lei autorizativa a Prefeitura 

para a doação de bens móveis inservíveis integrantes do Patrimônio 

do Instituto de Previdência dos Servidores Públicos do Município 

de Olímpia – OLIMPIA PREV.”  Não havendo mais oradores, o Projeto 

entra em primeira votação, sendo regimentalmente aprovado pela 

unanimidade dos Edis presentes em plenário.  Nada mais havendo a 

tratar, o Senhor Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, e atendendo 

aos Requerimentos de nº 251/2022, de autoria do Vereador Rodrigo 

Flávio da Silva e 259/2022, de Sua autoria, declara encerrados os 

trabalhos da presente Sessão Ordinária em Homenagem Póstuma a 

memória da Senhora Rosa Maria Lopes Rossi e do Senhor Cláudio 

Geminani.  Do que, para constar, foi lavrada a presente Ata, que 

lida e achada conforme, vai assinada pelos membros da Mesa.-.-.-. 


